

GRÁCI MAGYAR ÚJSÁG

4. évfolyam 2. szám

2003. március - április

Kedves Olvasónk!

A közelgő Húsvéthoz kívánunk az alábbi verssel sok örömet és boldogságot!

HÚSVÉTI ÉNEK

Úgy fáj a szívem,
hogy az kimondhatatlan,
mikor a bolyhos barka
azt súgta... Tavasz van!
... és a kökörcsin lilás,
szőgyenlős mosolyát
véletlen megláttam
kertünk őszi avarral
takart eldugott sarkában,
ahol kardoskodó viola
nyújtózkodott a kis buta
újszülött úttörők között.
Szép könnyes halleluja!
Köszöntlek Uram,
könnnyel és imával,
hogy szóltál hozzám újra
a feltámadásban!

Kutas Erzsébet

Talán kicsit meglepő, hogy a címlapra egy könyvismertetőt tettünk, de nem titok: szeretnénk felkelteni az érdeklődését. Bár jómagam kétkedve és előítéletekkel kezdtem bele az olvasásba, utólag mégis úgy gondolom, hogy Redfield írása képes pozitív irányban megváltoztatni életünket! Tegyen egy próbát...

Emlékeztetőül: még mindig vannak szabad helyek a május 3-4-ei hétvégére, a szlovéniai vadvízi evezésre, melynek összes költsége fejenként 120 euro körül lesz. Érdeklődni: jakabtoth@yahoo.co.uk vagy 0699-1196-6180

Rendhagyó könyvajánlat

James Redfield – A mennyei profécia

Jelen ismertető aktualitása nem a könyv megjelenésének dátumában rejlik, hanem a társadalmat csendesen felrázó új világszemlélet térhódításában. Ha körülnézünk, és jobban megfigyeljük embertársainkat (beleértve saját magunkat), talán mi is észrevehetünk egyfajta új viselkedést. Sokakban felértékelődött ugyanis az igény, hogy a világban előforduló valódi és eredeti szépségeket felkutassa, és azokat mélyrehatóan csodálja. Továbbá talán a mi életünkben is megjelennek olyan (rég) új kapcsolatok, melyekben valamiféle felszabadulást tapasztalunk, illetve könnyeddé és nyitottá válunk bizonyos beszélgetések során. Vagy egyszerűen csak úgy határozunk, hogy egyik szabadnapunkat nem előre eltervelt program alapján töltjük, hanem spontán belevetjük magunkat a dolgok áramlatába, és hagyjuk, hogy döntéseinket ne hozza és leterhelő belső érzések, hanem bölcs és könnyed megérzések, vagy „véletlenek” határozzák meg. Nos, az e fajta érzések tudatalattiságból a tudatosságba vezető útját mutatja meg a Mennyei profécia. Ugyanis értelmet és egyfajta szerkezetet ad az életünkben megtapasztalt boldogság forrásainak. Mégis miben különbözik a Mennyei profécia a többi hasonló, ezoterikus, pszichológiai, vagy akár vallási szemszögből kiinduló lélekjavító tanulmánytól? Miben rejlik hatalmas sikere? Pl. az a tény, hogy világszerte csoportok sokasága jött létre, a könyv olvasóit tömörítve és annak szemléletei gyakorlására. Mitől győzi meg és teszi csendes fanatikká olvasói népes és sokszínű táborát, beleértve a racionális gondolkodását, a kételkedőt, az érzelmest, a spirituális szemléletűt, vagy akár az intellektuális kritikust, aki azt hiszi, már mindent tud az életről. Az ok egyfelől az olvasmány szerkezetében és az ilyen témában úttörő tálalásban rejlik. A szerző ugyanis egyes szám első személyben elbeszéli fiktív regény formájában adja olvasója tudomására felismeréseit. Szám szerint kilencet. A felismerés szó nagyon is helyénvaló, figyelembe véve azt a fajta kitörő lelkesedést, melyet az olvasó tapasztal az egyes fejezetek és az azokban rejlő alapvető igazságok megismerése során. Mít ismer fel az olvasó valójában? Elsősorban saját magát! Bizonyos mértékben öngigazolást tapasztalva, mellyel bizalmat nyerve a szerző iránt, saját felfrissített önképét egy újfajta megvilágításba helyezheti. Legfontosabb törekvésként az „energia” szinten tartását előtérbe helyezve, betekintést kapunk a lelket mozgó főbb mechanizmusokba, ökológiai, szociális és pszichológiai aspektusait tekintve. Megtapasztaljuk, hogy az életünkben előforduló furcsa véletleneknek milyen meghatározó szerepe van sorsunk egyéni alakulásában, illetve hogy mi is határozza meg sorsunkat és életünk pályáját, főbb kérdéseit. Aki már olvasta a könyvet, többnyire nem szabadul tőle élete során, mert általa egy új képességgel gazdagodik, egy analitikus szemlélettel, melyet saját maga és embertársai előnyére alkalmazhat.

Tóth Bence

Érdekességek a könyvespolcra...

Michael North:

Pénztörténeti lexikon... az aranytól a záloglevélig

Perfekt Könyvkiadó: 2013,- Ft

A könyv tömören és gyorsan tájékoztatja az olvasót a pénztörténet fogalmairól. A kiadványban megtalálhatók a legfontosabb nemzetközi és nemzeti fizetőeszközök mellett a hitel- és bankügyletekkel, illetve a nemzetközi valutarendszerekkel és a gazdaság fejlődésével kapcsolatos fogalmak. Bemutatja továbbá azokat a fontos történelmi személyiségeket, akik az adott korszakban kiemelkedő szerepet játszottak a pénztörténet alakulásában.

Archivbilder sorozat Graz kötete (német nyelven)

Szerkesztette: Karl Albrecht Kubinzky
Sutton Verlag GmbH kiadásában

A könyv Grácot egykori, részben eddig még nem megjelentetett, és a nyilvánosság számára nem hozzáférhető archívumokból válogatott dokumentumokon keresztül mutatja be. A képek az 1870-től 1970-ig terjedő időszakot, öt fejezetbe rendezve ölelik át, s időutazásra invitálnak öt korábbi generáció Gráciába. A könyv kimondottan gráciaknak, vagy a várost jól ismerőknek készült, s lehetőséget kínál a múlt és a jelen összehasonlítására. A felvételek között nem találni egyetlen úgynevezett jól ismert, vagy ismert perspektívából fényképezett képet sem. Ezek mind a város mindennapjaiból ellesett fotók. Segítségükkel, mint mozaikkövekkel a város lakóinak sorsa, a város gazdasági, politikai, kulturális, szociális élete, - és annak változása az idők folyamán -, bontakozik ki a figyelmes szemlélő számára. Felvételeket találunk a Franziskaner-térről, a Harrachgasseról és a Sporgasseról 1900-ból; az Egyetemről és a mai ReSoWi-Zentrum helyén elterülő zöldségeskertről az I. világháborút követően; egy 1936-ban készült képen

láthatjuk az 1897-ben épített és 1944-ben lebombázott pályaudvart; és a bombatörmelétől járhatatlan Hans-Sachs-Gassét; valamint későbből a 70-es évek Keplerstrasse/Lendplatz kereszteződést. A könyv kimondottan képeskönyv, s a szövegek, a képaláírások ennek megfelelően igen rövidek (Utca, milyen alkalomból készült a felvétel).

Ronacher-Nyitrai Gabi

Best of Broadway...

címmel nyújt estéről estére a magyar Musical Színház, március 1-től március 6-ig, a Helmut-List-Csarnokban, kétórás előadás keretében válogatást a világ leghíresebb musicaljeiből. A színházat 1998-ban Molnár László és Venyige Sándor alapította. Az előadók magyar sztár szolisták, akik Európa jó hírű musical színházainak előadásain többször bizonyították már zenei tudásukat. Az előadás művészi vezetője, a színház alapítója és szolistája, Molnár László. A Best of Broadway előadásokon, olyan musicalekből hallhatunk – és részben eredeti kosztümökkel és díszletekkel láthatunk – részleteket, mint az Evita, amely 1999-ben a magyar színházkritikusok díját nyerte el, a Cabaret, Miss Saigon, Elisabeth, Les Misérables, Jesus Christus Superstar, mely 2000-ben, a Margit-szigeti szabadtéri színpadon hatalmas sikert aratott, a Funny Girl, a Moulin Rouge, a Phantom of the Opera valamint Jekyll & Hyde.



Az előadások 20.00 órakor kezdődnek, de az érdeklődők előtte megtekinthetik a List-Csarnokot és megismerkedhetnek annak építészeti, akusztikai, fény- és hangtechnikai sajátosságaival is.

Jegyek kaphatók:

ÖT-Center Graz
(Buchhandlung
Leykam Tel: 716-666)

Graz Tourismus
(Herrengasse)

Ronacher-Nyitrai Gabi

Magyar művészgárda Grácban.

A GMÜ előző számában vettünk búcsút a gráci Opera éneklő igazgatójától, Tarján Tamástól. Most az ő idejében, (a XX. század utolsó évtizedeiben) Grácban szereplő magyar művészgárdáról szól krónikánk. Az alábbi ismertető a 2001-ben elhunyt Dr. Jánosi András feljegyzése, aki ezzel járult hozzá a gráci magyar emlékek gyűjtéséhez. Legyen ez az írás köszönet - és tiszteletadás az elhunyt szerzőnek, a magyar kultúra megszállottjának, Jánosi Andrásnak.

„Távol álljon tőlem e helyütt a Grácban szereplő művészgárda teljes névsorát összeállítani.” - mondta bevezetőjében Dr. Tarján Tamással kapcsolatban - „...Ez időben kezdik pályafutásukat Kónya Lajos (bariton) és Vargha Piroska (szoprán). Az utóbbi még Amerikát is megjárta, mielőtt itt Grácban végleg meghonosodott. A budapesti Operaház akkoriban új és nagyszerű Carmenje, állandóan itt Grácban vendégszereplő Seregély Katalin (Az álarcosbál / Ulrika) előadása után, Pest felé hajtva, rémes éjszakai autóbaleset áldozata lett. Mikó András, a pesti Operaház rendezője, a keszthelyi Goldmark Sába királynője (Szőnyi Olga) és Bartók Kékszakállú herceg várának előadásával (Szőnyi Olga és Melis György) ragadtatta el a gráci operakedvelő közönséget. A dirigensek Kulka János és Lukács Miklós voltak, mindketten a budapesti Operaházból. Soltész István Debussy "Pelléas és Melisand"-dal, Petrő János pedig Orff „Az okosak“-kal szerepelt ugyancsak nagy sikerrel. A Budapesti Operettszínház nagy sikerű sztárja, Kovács Józsi, évekig a gráci Operaház tagja. Császár Zoltán (basszus) kórusénekesként kezdte és onnét küzdötte fel magát a ház szólistájává. A koloratur szoprán Bártfai-Barta Éva-Mária Budapestről nagy európai sikereit szintén Grácban kezdte.... Súlyom – Nagy Sándor hosszú éveken át mester a Mesterdalnokokban Bayreutban, Rigolettót, s Tosca rendőrfőkapitányát éneklő Grácban (1985-1987). Miller Lajos (Budapesti Operaház) Germont apa a „Traviátában“ a hetvenes évek második felében. A Zürichi Operaházban befutott s így Svájcban gyökeret vert Dene József Grácban csak Wagner operákat énekel a nyolcvanas években,

(Szerelmi bájital Németh Józseffel együtt, Rajna kincse / Alberich, Siegfried, Az istenek alkonya). Németh Sándor a bécsi Volksoperből vendégszereplő Grácban. Kolos-Kovács Budapestről az évi játékidő felét Grácban tölti. Tomori Nándor 1981 óta éppúgy az opera (pl. Arabella) mint az operettszínpad igen kedvelt énekes. Berzsenyi Vera kimondottan operett-díva. Póka Eszter /Kundry/ a nagy Wagner-koncerten a gráci koncertteremben (1983) és Póka Balázs a Sevillai borbélyban arat nagy sikert 1987-ben. Szőnyi Ildikó évek hosszú során át szerződéses drámai szoprán, s valóban nagyra becsült és ritka nagy kedvence a gráci közönségnek. Kósa Sándor vagy 20 évig az Operaház híres és nagyrabecsült korrepetitora. Majd 30 év óta az operaházi balettet és a balettiskolát Gombkötő (Misuret) Erzsébet balettpedagógus, a gráci Operaház balettasszisztense vezeti, aki a pesti Operaház szólistájaként lett világhírű és a pécsi modern balettiskola alapítótagja volt, mielőtt Grácba meghívták. Az ő gárdájában táncolt többek között Farkas István, és Kurta András is nála kezdte pályafutását mint táncos, de most már ő a gráci színház személyzeti felügyelője. A pesti Operaházból Kun Zsuzsa és Orosz Adél (Kossuth – díjas) primabalerinák többször is megtisztelték fellépésükkel a gráci Operaházat. Az Operaházi kórus és zenekar, valamint a Gráci Szimfonikusok magyar tagjainak a száma összesen kb.18 művész. A legtöbbje budapesti, de többen a Délvidékről kerültek fel Grácba, éppen úgy, mint az egyetlen magyar színész is, Csencsits Ferenc József, aki ma már Bécs világot jelentő deszkáin lép fel sok éves nagy sikerű gráci szereplése után”.

Március 16-án ünnepli 80. születésnapját Arányi-Aschner György tanár-zeneszerző.

A jubiláló 1923. március 16-án született Budapesten. Általános és zenei tanulmányait is ott végezte. 12 éves volt, amikor „első szonatináját” bemutatta. Zongoratanára Kadosa Pál volt, nála tanult zeneszerzést is. Karvezetői diplomát Ferencsik Jánosnál szerzett. Székesfehérváron kap tanári állást és Budapesten áll egy ifjúsági zenekar élén. 1967-ben Bécsben találjuk, előbb a Raimund Színház korrepetitoraként, majd a Prainer Konservatóriumban mint zongoratanárt. 1969-től nyugdíjazásáig Grácban a Zeneművészeti Főiskolán (ma Művészeti Egyetem) a karmesterképzés és zeneszerzés mellett elméleti szakokban fejtett ki pedagógiai tevékenységet. De egész életében a zeneszerzés foglalja el a fő rangot. Eddig több mint 500 művet írt. Ennek egy részét több európai országban és a tengerentúlon is előadták. Sok rádióállomás készített felvételt műveiből, amelyek értékelése és kritikája nem feladatom. Kodály és Bartók egyéni utakon járó „szellemi unokáját” szoros szálak fűzik a magyar népzenehez, melynek dallamfordulatai, ritmusképletei bűvópatakként fel-feltűnnek - ha burkoltan is - az egyéni hangképletek háttéréből. Még megemlítem, hogy néhány művében, melyek megírására a Központi Szövetség adott ösztönzést, közösséget vállalt velünk ausztriai magyarokkal („Ünnepi hangok”, Felsőpulya és Bécs 1996) és velünk gráciakkal is. 1976-ban a mi 56-os emlékünnepeinkre szerzett imát a kibékülésért, mellyel istenhitéről tanuskodott (ösbemutató a szerző előadásában). Egyszer Kodályról tartott nekünk előadást, nemrég Bartók és Kodály jelentőségét méltatta a modern zenében. Lenyűgöző előadásmódja felejthetetlen élményt jelentett a hallgatónak. Reméljük, hogy mogersdorfi otthonában még sok műve látja meg a napvilágot. Ehhez kívánunk a jubilánsnak a GMÜ olvasói nevében is jó egészséget és teremtő munkakedvet.

Ugri Mihály

Hamarosan beköszönt a tavasz, s nemsokára itt lesz április is szeszélyes időjárásával. De nem csak az időjárás bolondozik velünk, hanem április elsején mi is ismerőseinkkel. Ezt még egy szólás is megörökítette: *áprilist járat valakivel.* (És akivel járatják, az persze *április bolondja.*) Ugy tartják, hogy a szólás eredete a 16. századra nyúlik vissza: 1564-ben a naptári év kezdetét az addigi április 1-ről január 1-re helyezték át Franciaországban, minek következtében április elsején elmaradt az addig szokásos újévi ajándékosztás, amit aztán mindenféle tréfalkozással, bolondozással pótoltak. Az április elsejei vidámság története nagy valószínűséggel még korábbra nyúlik vissza: ősi kelta szokás szerint ekkor ünnepelték a tavasz kezdetét, s ennek az ünnepnek a maradványait fedezhetjük fel az április elsejei bolondozásokban. (A középkori egyház nem egyszer volt kénytelen ünnepait az ősi kelta szokások megmaradt ünnepéhez igazítani, így pl. mindenszenteket és a halottak napját. Ezek megtartására korábban tavasszal került sor, de mivel hagyományai a nép körében – különösen a nyugati országokban – annyira elterjedtek voltak, pl. halottjaikról való megemlékezés október végén, hogy az egyház kénytelen volt saját ünnepét erre az időpontra áthelyezni.)

Egy másik egyházi ünnep is, amihez az *úgy bánik vele, mint a himes tojással* szólás kapcsolódik, pogány szokásokra vezethető vissza. A húsvéti locsolkodás a termékenységet elősegítő pogány vízbeméricsítési szokás továbbélése, de maga a *himes tojás* is a kereszténység előtti időkre nyúlik vissza. Így a tojással való óvatos bánásmód, legyen az a tojás frissen tojt vagy himes, évszázadokra, évezredekre nyúlik vissza.

Hagyománytisztelő legények!
Vigyázzatok a húsvéti himes tojásra, de még inkább *bánjatok kedvesen azzal,* akitől azt kapjátok!

Veit Zita

MEGHÍVÓ

2003. március 16-án, vasárnap 16.00 ó.

ÜNNEPI HANGVERSENY

lesz a személynartum barokk termében. Bürgergasse 2

Közreműködnek:

Hozok! András (hegedű), Laurinyecz Petra, Mészáros Nóra, Müller Beáta (zongora), Szegedi Márton (gitár) és Tótpál Szilvia (ének), Kiss Ildikó (szavalat)

Műsor:

Bach, Bartók, Kodály, Sarasate, Rodrigo, Strauss és Arányi-Aschner művek és versek a Gloria Vitátsból.

Zenei műsorszervező: Mészáros Nóra

Mindenkét szeretettel várunk a rendezők.

Befindert aus der Müllab der Volksgemeinschaft



A fenti műsorral hódolunk ifjúságunkkal együtt a Magyar Március emlékének és köszöntjük Prof. Arányi - Aschner Györgyöt 80. születésnapján.

A Magyar Egyetemisták és Öregdiákok Klubja és a Magyar Katolikus Közösség már évek óta hangversenyt rendez márciusban és decemberben a Gráci Művészeti Egyetem magyar hallgatóinak támogatására. Minden alkalommal a hallgatók más-más csoportja mutatkozik be, az általuk összeállított, egyre nivósabb programmal. A hangverseny bevételét a közreműködő diákok kapják.

Támogassák az Ifjúságot!

vegyünk részt a hangversenyen!



Sportfoglalkozás

Rendszeres sportfoglalkozásainkat kb. 12 éve indítottuk el. Azóta már száznál is többen vettek részt ezeken. Jók voltak a játékok, az izgalmas küzdelmek, de legjobb volt, hogy ezúton nagyon sok új fiatal kapcsolódott be közösségünkbe, és ismerte meg a gráci magyar életet. A magyar mise mellett ez volt egy megbízható, fix találkozási időpont, sokszor 6-an – 10-en is összejöttünk.

A látogatók száma sajnos az utolsó hónapokban nagyon lecsökkent, volt amikor csak ketten – hárman, vagy még ennél is kevesebben jöttek. A tornaterem költsége esténként 14,70 Euro, ami a hozzájárulásokból persze nem jött be sose. A Klub a különbözetet mindig fedezte, ameddig értelmét láttuk. De ha nincs érdeklődés, akkor ez felesleges pénzkidadás.

Ezért most azzal fordulunk az érdeklődőkhöz, hogy mielőbb tudassák velünk, hogy ki szeretne rendszeresen jönni a labdajátékokra. Ettől tesszük függővé, hogy érdemes-e tovább folytatni. Kár lenne feladni!

Értesítés: jakabtoth@yahoo.co.uk, vagy Horváth Csaba tel: 693064

Szép idő esetén természetesen csinálhatunk a kosarazás helyett más sportot is. Vannak ingyenes tenispályák, mehetünk futni, kerékpározni, tollasozni stb. Az időpont maradhat péntek 18 óra, de tetszés szerint máskor is lehetne. Jó lenne minden hónapban egy vasárnap délutáni kirándulást is csinálni. Böven akadnak szép helyek a túrázáshoz.

Horváth Csaba

2003. március 30. (szombat) 19.00 ó.

Könyv és filmbemutató

Carnerigasse 34

Juhász László bemutatja

„Mátyás király Bécsben”

új könyvét és

„Pogány világ Magyarországon”

(a háború utáni egyházüldözés)

MTV részére készített filmjét.

MEGHÍVÓ

2003. április 5-én, szombaton
NAGYBŐJTI LELKINAPOT
tartunk Leechgasse 34-sz. alatt.

Erre hívjuk és várjuk szeretettel a gráci és a
stájerországi katolikus magyarokat.

Lelkinap vezető:

Nagy Károly esperes plébános / Várpalota.

Napirend:

- | | |
|---------------|-------------------------------|
| 08.45 | Reggeli dicséret (zsolozsma) |
| 09.00 | I. bevezető előadás |
| 09.45 | elmélkedés /gyónási lehetőség |
| 10.30 | II. előadás |
| 11.15 | elmélkedés /gyónási lehetőség |
| 12.00 – 14.00 | ebédszünet |
| 14.00 | III. előadás |
| 14.45 | Keresztút /gyónási lehetőség |
| 15.30 | IV. Előadás |
| 16.15 | elmélkedés /gyónási lehetőség |
| 16.45 | befejező szentmise |

✓ Előzetes jelentkezés a közös ebédre:

a misék után, vagy telefonon Ugrí 0316 / 683508

A Pasztorális Tanács nevében Paskó
Csaba lelkész

S.O.S.

A „Kronen Zeitung” egyik januári száma a gödöllői Miklós Balázsról adott hírt, akit az egyetemi klinikán készítenek elő csontvelő átültetésre. A magyar bálon Dr. Molnár Jenő hívta fel rá a figyelmet. A fiatal beteg a szerkesztőségünknek írt levelében maga írta le betegségének, szenvedésének történetét. Levelének alapján az alábbiakban tájékoztatjuk olvasóinkat.

„2002 januárjában enyhe tünetekkel jelentkezett betegségem Budapesten kezelték ...kilenc hosszú, kellemetlen kemoterápiás kezelésen vagyok túl mindez nem vezetett gyógyuláshoz. „Augusztusban kiderült, hogy csontvelőátültetésre lesz szükségem”.. Idén január elején a vizsgálatok kimutatták, „hogy a betegségem kiújult és azonnali kezelésre szorulok.... Végső elkeseredésünkben a magyarországi Osztrák Nagykövetséghez, Margarethe Birbaumhoz fordultunk segítségért. Ő azonnal segítségünkre sietett.” A továbbiakban megbizonyosodott, hogy a bürokrata hivatalos útnak is lehet emberi arca, ha megértő emberek intézkednek. Így került a fiatal magyar kezelésre Urban professzor úr osztályára.” Nagyon féltém a nyelvi nehézségtől meg az idegen környezettől. Most már tudom, hogy felesleges volt, mert ilyen emberségre és szeretetre, amivel körülvettek, nem mertem volna gondolni. ... több donor jelöltem is akadt. Remélem lesz közöttük számomra megfelelő.” A levél még két személyről tesz köszönettel említést. Az egyik a jelenlegi szállásadó Silvia Walcher a másik Bánkutiné, aki a tolmácsoláson túl is sokat segít a betegeket.

Az utóbbi kérésére adjuk közre a banki adatokat, ahová olvasóink is átutalhatják adományaikat: (iMi)

Univ. Klinik für Kinder- und Jugendheil-kunde. Spendenkonto Miklós
BALÁZS

Landeshypothekenbank für Steiermark Filiale Riesstrasse 1.

Kontonummer: 20241082580 Bankleitzahl: 56.000

Ökumenikus istentisztelet Grácban.

A Magyar Katolikus Közösség hűségesen megszervezte az ökumenikus istentiszteletet a Welsche templomban. Paskó Csaba kat. lelkész Grácból és Sisakné Paál Klára református lelkészű Szentgotthárdról vezették a liturgiát. Vormai Emese (segítő nővér), Mészáros Nóra és Ugrí Mihály voltak a felolvasók. A Művészeti Egyetem diákjai (Kádár Sándor és Moravcsik Katalin orgona, Homoki András hegedű, Kiss Adriann ének) tartalmas, magas nivón előadott zenével egészítették ki a gyülekezet énekét, imádságát.

Néhány gondolat Sisakné Páll Klára igehirdetéséből: A tanítványok azon versengtek egymással, hogy ki a legnagyobb közöttük. Jézus Krisztus, az Ember Fia pedig nem azért jött, hogy neki szolgáljanak, hanem, hogy ő szolgáljon, és életét adja váltságul sokakért.

A szolgáló ember példaként Theresa anyát és Albert Schweitzert említette meg. Isten minket nem Afrikába vagy Indiába küldött. A mi közvetlen felebarátunk a munkahelyen, lakóhelyünkön van. Sokszor könnyebb pénzt adni, mint a mellettünk élők figyelmességét, egy mosolyt, kézfogást, találatkony szeretetet. Amire magunktól sokszor nem vagyunk képesek, az Jézus Krisztus által, Isten segítségével lehetséges.

Örülök, hogy mint evangélikus részt vehettem az istentiszteleten, melyet agapé követett. Hálás köszönet Istennek és a szervezőknek.

Ludván Margit

GRATULÁCIÓK

Ebben a hónapban ünnepli Molnár Juci néni a 85. születésnapját.

Férjével és négy gyerekével 1956 végén menekültek Ausztriába. Férje 1965-ös halála után egyedül nevelte fel immár öt gyermekét, de még így is mindegyikük diplomát szerzett.

Számára ezen időszak kettős ünnep, mivel legidősebb unokájának Zsoltnak, idén év elején születtek meg hármaskrei: Dávid, Viktor és Géza. Ezúton kívánunk egészséget és minden jót Juci néninek és dédunokáinak.



Magiszteri címéhez szívből gratulálunk Ulahel Herminának, (jobbra) a gráci Magyar Tiszteletbeli Konzulátus vezetőjének.



Üdvözöljük a Magyar-Osztrák Kulturális Diákegyesület megalakulását, mely céljának az Ausztriában tanuló diákok felkarolását tűzte ki.

Információ, kapcsolat:

www.mokde.org
info@mokde.org
0650-985-9231

Ajánljuk továbbá a szintén kéthavonta megjelenő **Bécsi Naplót**.

Előfizethető: 1011 Wien Postfach: 358
Tel: 01-532-6049



GRÁCI MAGYAR MŰSORISMERTETŐ

2003 március - április

MÁRCIUS

Dátum	Idő	Hely	Rendezvény	Rendező
01. szombat	10:45	Leechgasse 34 (Helfferinnen)	ZENÉS JÁTSZÓHAZ Horváthné Jutkanéni / Info: Leczki Zsuzsa 0316/ 471556	MEÖK
02. vasárnap	10:00	Welsche templom	Szentmise*keresztelővel, agapé. Info:Ugri 68 35 08	MKK
03. hétfő	18:00	Neutorgasse 48	KEREKASZTAL TARSALGÁS / Gösser / 51-es asztal	MEÖK
04. kedd	14:00	Radetzkystrasse 16	Farsangi találkozó	GME
07. péntek	18:30	Radetzkystrasse 16	Klubbest sakkozási lehetőséggel	GME
09. vasárnap	11:30	Welsche templom	Szentmise,* utána agapé. Info:Ugri 0316 / 68 35 08	MKK
14. péntek	18:30	Radetzkystrasse 16	Klubest sakkozási lehetőséggel	GME
16. vasárnap	10:00	Welsche templom	Szentmise,* utána agapé. Info:Ugri 0316 / 68 35 08	MKK
	16:00	Bürgergasse 2 (Priesterseminar)	ÜNNEPI HANGVERSENY MÁRCIUS IDUSÁRA Fellépnek a Művészeti Egyetem magyar hallgatói.	MEÖK MKK
21. péntek	18:30	Radetzkystrasse 16	Klubest sakkozási lehetőséggel	GME
22. szombat	16:30	Leechgasse 22 (Afroasiat. Institut)	BÁBSZINHÁZ Info: Obernoster-Seres 0316 / 324 434 / 57	MEÖK
23. vasárnap	11:30	Welsche templom	Szentmise,*utána agapé. Info:Ugri 0316 / 68 35 08	MKK
28. péntek	18:30	Radetzkystrasse 16	Klubest sakkozási lehetőséggel	GME
29. szombat	10:45	Carerigasse 34	ZENÉS JÁTSZÓHAZ Horváthné Jutkanéni / Info: Leczki Zsuzsa 0316/ 471556	MEÖK
	19:00	Carerigasse 34	JUHÁSZ LÁSZLÓ: Könyv és film bemutatója Mátyás király Bécsben (új könyv) Pogány világ Magyarországon (film)	MKK
30. vasárnap	10:00	Weische templom	Szentmise, utána agapé. info:Ugn 0316 / 68 35 08	MKK

ÁPRILIS

Dátum	Idő	Hely	Rendezvény	Rendező
05. szombat	08:45- 17:30	Leechgasse 34 (Helfferinnen)	NAGYBŐJTI LELKINAP Vezeti:Nagy Károly, Info: Ugri 683508 és meghívó**	MKK
	16:30	Leechgasse 22 (Afroasiat. Institut)	BÁBSZINHÁZ Info: Obernoster-Seres 0316 / 32 44 34 / 57	MEÖK
06. vasárnap	10:00	Welsche templom	Szentmise*,utána agapé. Info:Ugri 0316 / 68 35 08	MKK
07. hétfő	18:00	Neutorgasse 48	KEREKASZTAL TARSALGÁS / Gösser / 51-es asztal	MEÖK
11. péntek	18:30	Radetzkystrasse 16	Klubest sakkozási lehetőséggel	GME
13. Virágvas.	10:00	Welsche templom	Szentmise,* utána agapé. Info:Ugri 0316 / 68 35 08	MKK
20. Húsvétv.	10:00	Welsche templom	Szentmise,* utána agapé. Info:Ugri 0316 / 68 35 08	MKK
21. H. Hétfő	HÚSVÉTHÉTFŐN NEM LESZ SZENTMISE			
25. péntek	18:30	Radetzkystrasse 16	Klubest sakkozási lehetőséggel	GME
26. szombat	16:30	Leechgasse 22 (Afroasiat. Institut)	BÁBSZINHÁZ Info: Obernoster-Seres 0316 / 324434 / 57	MEÖK
	17:00	Carerigasse 34	LEZSAK SÁNDOR országgyűlési képviselő Bp. A MAGYARSÁG ESÉLYEI (MO. az EU-ban)	MKK
27. vasárnap	10:00	Welsche templom	Szentmise,* utána agapé. Info:Ugri 0316 / 68 35 08	MKK

Rövidítések: MEÖK: Magyar Egyetemisták és Öregdiákok Klubja, MKK: Magyar Katolikus Közösség, GME :Gráci Magyar Egyesület

*gyónási lehetőség a misék előtt, vagy megbeszélte időpontban

** A lelkinap részletes programja a az újságban lévő meghívón (...oldalon)

Egy-egy mise időpontjának esetleges megváltozását a változás előtti vasárnap kihirdetjük.

Apróhirdetés

Az újság főszerkesztője kicsi és olcsó lakást keres albérletbe.
Tóth Jakab: 0699-1196-6180

10 euróért eladó egy 14 inches monitor.
Garantáltan jól működik.
Tel: 0699-1196-6180

Használt felnőttkerékpárt keresek.
Tel: 0699-1288-1118

Fiatalt, diplomás tanárnő klasszikusgitár-
órákat ad gyermekeknek, felnőtteknek
egyarant.
Tel: 0650-415-2807

Egyetemista leány takarítást, vasalást,
gyermekfelügyeletet vállal.
E-mail: zuzmo@freemail.hu

Kézdívásárhely főterén (Románia) 720 nm-
es lakófelületű épület 1870 nm-es telekkel
eladó. Kiválóan alkalmas szálloda, irodák,
szociális intézmény működtetésére.
Tel: 00-36-30-450-1335, 00-36-72-374-040
E-mail: magdakocsis@yahoo.com

Impressum:

Grazer Ungarische Zeitung 4. Jahrgang 2. Ausgabe

Gráci Magyar Újság 4. évfolyam 2. szám

Herausgegeben von / Kiadja: Club Ungarischer Studenten und

Akademiker / Magyar Egyetemisták és Öregdiákok Klubja.

Redaktion / Szerkesztőségi cím: 8011 Graz, Pf. 295.

Gefördert aus Mitteln der Volksgruppenförderung.

Szerkesztőség: Tóth Jakab, Csicsely Tamás, Ronacher-Nyitrai
Gabi, Ugri Mihály, Veit Zita

Munkánkat segítik az esetleges adományok.

Die Steiermärkische BLZ 20815 számlaszám: 95 79 85

Absender:
Club Ungarischer Studenten und Akademiker,
8011 Graz, Pf. 295.

Postentgelt bar bezahlt.